CENTRALNA Arkusz zawiera informacije

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

3AMNOBHIOE YYEHDb

Micue dns Haninku.
lNepesip, 4u k0 Ha Haninuji ye

O-CO00.

SAKWo mak — npukned Hasnirky.

KOA YYHA PESEL

SKWo Hi — nogidom y4umernsi.

IcnnT BOCbMUKINMAaCHUKAa
MaTtemaTuka
HOATA: 14 TpaBHAa 2025 p.

MoyATOK: 9:00
YAC BUKOHAHHSA: 125 XBUNWUH

IHCTPYKUiA Ana y4Hsa

P wDNPR

o u
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11.

MepeBip, Y4 Ha NOCNIAOBHO NPOHYMEPOBaHMX 34 CTOpPiHKaxX HagpyKoBaHO 21 3aBAAHHS.
MepeBip, 41 0o 36ipkn 3aBAaHb AoAaHO GnaHkK BiAMNoOBIaEN.

AKLLO He BUCTayae CTOPIHOK abo € iHLWi HeaonikM, NoiIHAOPMYR yunTens.

Ha uin ctopiHui i Ha 6naHKy BiANOBIAEN Y BU3HAYEHNX MICLSIX 3anuLum CBiv kog, HoOMep
PESEL i npuknen Haninky 3 kogom.

Yntan yBaxkHO BCi 3aBOaHHSA | BUKOHYM 1X 3rigHO 3 iIHCTPYKLIAMM.

Po3B’a3kn 3aBOaHb 3anncyi KynibKOBOK/YOPHUITbHOIO PYYKOK 3 YOPHMM
CTPXKHEM/YOPHUITOM.

He KopucTynca KopekTopom.

Po3B’a3kn 3aKkpuUTUX 3aBaaHb, To6TO 1-15, no3Hay Ha GnaHKy BignoBigen 3rigHo

3 iH(hbopmaLieto, WO 3HAaXOANTBCA Ha HACTYMHIM CTOpiHLI. Mam’aTan, wo ouiHoBaTuca byayTb
TiNbKM PO3B’sI3KKM, NepeHeceHi Ha BnaHk BignoBigen. Y KOXXHOMY 3aBAaHHI NpaBuIibHO

€ 3aBXau TiNbKW OAHa BionoBiab.

Po3B’sa3kn BigKpuTux 3aBaaHb, TO6T0 16—21, 3anmwm po3bipnmBo i CTapaHHO y BU3HAYEHMX
AN UbOoro Micusx y 36ipui eksameHauiiHnX 3aBAaHb.

MoxknuvBi BUNpaBneHHs y BignoBigax pobu 3rigHo 3 iHdopMadieto, Wo 3HaxoauTbes

Ha HaCTYMHIN CTOPIHLI.

3anucu B YepHeTui He ByayTb NepesipATUCA 1 OLiHIOBaTUCS.

Ycnixie!

oMAU-C00-2505
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Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyé poprawng odpowiedz oraz pomytke
w zadaniach zamknietych?
Staraj sie nie popetnia¢ bteddw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie pomylisz,
btedne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.
@)=
Poprawna Ukfad mozliwych Sposbb zaznaczenia Sposbb zaznaczenia
odpowiedz odpowiedzi na karcie poprawnej odpowiedzi pomyiki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi
C [o] M| @) =[]
AD FEEIE ElIL1EE EICIEIC
FP | === E=E 1= ECOLE
2.

Jak zaznaczy¢é pomytke i zapisaé poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke przekresl i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem
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CropiHka 2 3 34 OMAU-C00-2505




OsHanomcsa 3 HaBeaeHow iHhopmauiero

1. Ak Ha 6naHKy BignoBigaen NO3HAYMTU NpaBUIIbHY BiaNoBiAb i MOMUMKY B 3aKpUTUX
3aBOaHHAX?

Hamarancst He pobuTy NOMUNOK Mig Yac NO3HAYEHHS BiAMNOBIAl, ane sSKWOo NOMMUINLLCS,
NOMUITKOBE NO3HAYEeHHs1 06BeaAM KOMOM i NO3HAaY iHLLY BiAMOBIAb, HAaNpuknag

N\

e

C)

L JIE

MpaBunbHa Cxema MOXnmBUX Cnoci6 nosHa4yeHHs Cnoci6 no3Ha4yeHHs
BignoBiab BignoBigen Ha bnaHky npaBuJILHOI BigNOBIAi NOMWJIIKM i NpaBuUrbHOI
y 3aBAaHHi Bignosigemn Bignosigi
c o] = OECE
AD u EIO
FP u ECOL

2. £k no3Ha4YMTU NOMUIIKY i 3anucaTn NpaBuUiibHY BiANoBiAb Y BiAKPUTUX 3aBOAHHAX?

AKLWO nomMunuMLics, NULYYM BIgNOBIAb Y BiAKPUTOMY 3aBOaHHI, NOMUIIKY Nepekpecnu
i HANULIWM NpaBwUIIbHY BiANOBIOb, HANpuKnag

Had HenpaBUIIbHUM ddpParMeHToOM

64

cm?
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Zadanie 1. (0-1) / 3aBgaHHsa 1. (0-1)

Deskorolka kosztuje 180 zt. Na diagramie przedstawiono kwoty, ktére Aldona odtozyta
w styczniu, w lutym, w marcu i w kwietniu na zakup deskorolki.

Ckentbopg kowTye 180 3n. Ha giarpami nogaHo cymu, siki AnbgoHa Bigknana y CiudHi,
notomy, 6epesHi 1 y KBiTHI, Wo6 npuadaTtn ckentbopA.

kwiecien W
KBiTEHb

oo, TN
G6epeseHb

luty
JNIOTUN

styczen
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Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

HdonoBHU pevyeHHA. Bubepu BignoBiab cepepn BapiaHTiB, no3HavyeHuXx nitepamu Ai B,
Ta BignoBiAb cepep BapiaHTiB, no3Ha4yeHuXx nitepamm C i D.

W styczniu i lutym tgcznie Aldona odtozyta Al B kwoty potrzebnej na zakup deskorolki.
Y ciyHi i ntoToMy AnbgoHa Bigknana 3aranom cyMu, HeobXiagHOT Anst Kynieni
ckenTbopaa.

A. 45% B. 50%

W marcu Aldona odtozyta kwote o clo wiekszg od kwoty odtozonej w styczniu.

Y 6epesHi AnbaooHa Bigknana cymy Ha OinbLuy, HK Cyma, BigKageHa y CiyHi.

C. 10% D. 20%

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CrtopiHka 4 3 34 OMAU-CO00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2505 CrtopiHka 5 3 34



Zadanie 2. (0-1) / 3aBgaHHsa 2. (0-1)

Dane jest wyrazenie
[aHo Bmpas

(2,4 _5 %)  (=2)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

3akiHum pe4veHHs. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHUX.

Wartos¢ tego wyrazenia jest rowna
3HaYeHHs LbOoro BMpasy OOPIBHIOE

—_
ml\]

A. (—1%) B. (—1%) c. 1

Zadanie 3. (0-1) / 3aBaaHHsa 3. (0-1)
Dane sg liczby: 91, 92, 95, 97.
JaHo uucna: 91, 92, 95, 97.

Gl

Ktéra z podanych liczb przy dzieleniu przez 7 daje reszte 1? Wybierz wlasciwag

odpowiedz sposrod podanych.

ke 3 nogaHux yncen npu gineHHi Ha 7 pae B octavi 1? Bubepu npaBunbHY

BiAnoBiAb cepen NogaHuX.

A. 91 B. 92 C. 95

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TMTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 6 3 34

OMAU-C00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2505 CrtopiHka 7 3 34



Zadanie 4. (0-1) / 3aBaaHHsa 4. (0-1)

Srednia arytmetyczna czterech liczb a, b, ¢, d jestréwna 9, a $rednia arytmetyczna
dwoch liczb e i f jestrowna 6.

CepeaHe apudmMeTuyHe YoTMpbox Yncen: a, b, ¢, d gopiBHoe 9, a cepeaHe
apudmMeTnyHe OBOX umMcen e i f JopiBHIOE 6.

Uzupetnij zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

donoBHM peyeHHA. Bubepu BignoBiab cepen BapiaHTiB, No3HavyeHux nitepamu A i B,
Ta BignoBigb cepep BapiaHTiB, Nno3Ha4eHux nitepamu C i D.

Sumalliczb a, b, c, d jesto A B wieksza od sumy liczb e i f.
Cyma uucen a, b, ¢, d Ha GinbLua, Hix cyma umcen e i f.

A. 3 B. 24

Srednia arytmetyczna liczb a, b, ¢, d, e, f jestréwna
CepegHe apudmeTnyHe uucen: a, b, ¢, d, e, f [OpiBHIOE

C. 8 D. 7,5

Zadanie 5. (0-1) / 3aBgaHHsA 5. (0-1)

Obwad pieciokata przedstawionego na rysunku wyraza sie wzorem L = 2a + 2b + c.
MepumeTp 300paKeHOro Ha PUCYHKY M'ATUKYTHMKA BUpaxeHo cdopmynot L = 2a + 2b + c.

a

a

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum peyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUX.

Wielko$¢ a wyznaczong poprawnie z podanego wzoru opisuje réwnanie
BenuuuHy a, npaBunbHO BU3HaYeHy 3a HaBeOeHOH DOPMYIIOHD, ONUCYE PIBHAHHSA

_L-2b-c _L-2b+c
C.a=L+2b—-c D.a=L—-2b—-c

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CrtopiHka 8 3 34 OMAU-C00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2505 CrtopiHka 9 3 34



Zadanie 6. (0-1) / 3aBaaHHsA 6. (0-1)

W pudetku znajdujg sie wytgcznie pitki biate, fioletowe i czarne. Pitek biatych jest 4 razy
wiecej niz fioletowych i 0 3 mniej niz czarnych. Liczbe pitek fioletowych oznaczymy przez x.
Y kopobui 3HaxoaaTbCa BUKMIOYHO Bini, hioneTosi Ta YOpHI M’'a4nkKn. Binux M'aunkis y 4 pasu
OinbLue, HiXX dioneToBux, i HA 3 MeHLWe, HixX YopHUX. KinbKiCTb ioneToBnx M’ss4mKiB
No3HaA4YMMo X.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pevyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUX.

taczng liczbe wszystkich pitek w pudetku opisuje wyrazenie
3ararnbHy KiNbKiCTb YCiX M'A4KKiB y KOpobLi onucye Bupas

A. 9x+ 3 B. 9x —3 C. 6x+3 D. 6x—3

Zadanie 7. (0-1) / 3aBaaHHa 7. (0-1)
Dane sg wyrazenia:
[aHo Bupasu:

1 ’1 1 1
K=§- 1—6—1—6-£ L=9-V16 —16 -9

Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHu npaBAMBICTbL NoAaHMX TBepAXeHb. Bubepu P, sKwo TBepAXeHHs € NnpaBAUBUM,
abo F — sKwWwo € xnbHum.

Wyrazenie K ma wartos¢ ujemna.
Bupas K wmae Big’eMHe 3HA4YEHHS.

Wartos¢ wyrazenia L jest wieksza od wartosci wyrazenia K.
3HayeHHs Bupasy L OGinblue, HixX 3Ha4yeHHs Bupasy K.

Zadanie 8. (0-1) / 3aBaaHHs 8. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.
3akiHum peveHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepen nogaHUX.

Warto$é wyrazenia 8¢ : 43 zapisana w postaci potegi liczby 2 jest réwna
3Ha4eHHs BMpasy 8° : 43 sanucaHe y BUrNS4i CTENeHs Yncna 2, OOPIBHIOE

A. 22 B. 23 C. 2% D. 212

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 10 3 34 OMAU-C00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-CO00-2505 CtopiHka 11 3 34



Zadanie 9. (0-1) / 3aBgaHHsa 9. (0-1)

Rowerzysta pokonat odcinek drogi o dlugosci 100 m z predkoscig 5 %

o . . M
Benocuneauct nogonas Biapi3ok Aoporu 3asaosxku 100 M 3i wBMakicTio 5 s

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pevyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHUX.

Rowerzysta pokonat ten odcinek drogi w czasie
Benocuneguct nogonas uen Bigpisok Joporu 3a vac

A. 50 sekund / cekyHg.
B. 20 sekund / cekyHa.
C. 500 sekund / cekyHg.
D. 200 sekund / cekyHa.

Zadanie 10. (0-1) / 3aBgaHHsa 10. (0-1)

Na loterie przygotowano 72 losy i ponumerowano je kolejnymi liczbami naturalnymi

od 1 do 72.Wygrywajg losy o numerachod 1 do 9 iod 46 do 72.
Pozostate losy sg puste. Ada jako pierwsza wycigga jeden los.

Ha posirpaw nigrotyBanu 72 noTtepewnHi KBUTKM i NPOHYMepyBanu ix NocrigoBHUMMN
HaTypanbHUMK ynucnamm Big 1 go 72. [NepeMoXHUMM € NOTEPENHI KBUTKM 3 HOMEpamM

Bin 1 no 9 iBin 46 mo 72.

PewTa notepenHnx KBUTkiB — 6e3BurpaLlHi. Aga nepLuoto BUTArye OOuH NOTEPENHUIA KBUTOK.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pe4vyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHUX.

Prawdopodobiehstwo wyciggniecia przez Ade losu pustego jest rowne

VIMOBipHiCTb Toro, wo Aga BUTArHe 6e3BuUrpalLHUN NOTEPENHNIA KBUTOK, JOPIBHIOE

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’s1I3K1 3ABAAHb HA BJIAHK BI4MOBIENA!

CropiHka 12 3 34
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Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2505 CtopiHka 13 3 34



Zadanie 11. (0-1) / 3aBaaHHs 11. (0-1)

Dany jest trojkat prostokatny ABC. Na $rodku boku AB zaznaczono punkt D. Nastepnie
poprowadzono odcinek DC, dzielgcy trojkat ABC na dwa trojkaty ADC i DBC. Ponadto
|AD| = |DB| = 30 cm oraz |DC| = 50 cm (zobacz rysunek).

[aHo npamokyTHUN TpukyTHUK ABC. Ha cepeguHi ctopoHn AB nosHadeHo Touky D. [MoTim
nposeeHo Biapi3ok DC, akui AinuTb TpukyTHUK ABC Ha gBa TpukyTHukn ADC i DBC.
Mpwv ubomy |AD| = |DB| =30cm Ta |DC| =50 cM (OMBUCH PUCYHOK).

C

A

A 30 D 30 B

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest fatszywe.

OuiHun npaBAMBICTL NoAaHMX TBepAXeHb. Bubepu P, sKwo TBepAXXeHHs € NnpaBAUBUM,
abo F — sKwWwo € xnbHum.

Pole tréjkata DBC jest réwne 600 cm?.
Mnowa TpukytHuka DBC popisHioe 600 cM?.

Pole trojkata ABC jest dwa razy wieksze od pola tréjkgta ADC.
Mnowa TpukyTHka ABC y gBa pasu 6inblia, Hixx nrowa TpukyTHMka ADC.

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CropiHka 14 3 34 OMAU-C00-2505




Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2505 CtopiHka 15 3 34



Zadanie 12. (0-1) / 3aBaaHHAa 12. (0-1)

Na osi liczbowej zaznaczono punkty A, B i C. Odcinek AC jest podzielony na 6 réwnych
czesci.

Ha uncnosin oci 3a3HadeHo Toukn A, B i C. Bigpisok AC nogineHo Ha 6 piBHUX YaCTUH.

| | . | | |

56 83

[ i
Sy
-0

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

OuiHn npaBaMBicTb NOgaHNX TBepAXeHb. Bubepu P, siKW0 TBepAXXeHHSA € NpaBAUBUM,
a6o F — AKLOo € XNOHUM.

Wspéirzedna punktu C jest liczbg parzysta.
KoopauHaTa Toukn C € napHUM YUCIIOM.

Wspoitrzedna punktu B jest liczbg mniejszg od 74.
KoopauHaTta ToukM B € MEHLIUM YUCIOM, HiXX 74.

Zadanie 13. (0-1) / 3aBaaHHA 13. (0-1)

Trapez ABCD podzielono na trzy figury: kwadrat AEGD, tréjkat EFG iromb FBCG (zobacz
rysunek). Na rysunku podano réwniez dtugosci bokow trojkata EFG.

Tpaneuito ABCD nogineHo Ha Tpu oirypu: kBagpaTt AEGD, TpukyTHuk EFG ipom6 FBCG
(aMBUCb PUCYHOK). TakoX Ha PUCYHKY BKa3aHO JOBXWHMU CTOPIH TpukyTHuKa EFG.

A E 8 F B

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pe4vyeHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiabL cepen nogaHUX.

Obwad trapezu ABCD jest rowny
MepumeTp Tpaneuii ABCD popisHIoE

A. 56 B. 72 C. 88 D. 120

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZ!!
TTEPEHECH PO3B’sI3KU 3ABAHb HA BJIAHK BI4MOBILEN!

CropiHka 16 3 34 OMAU-C00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHKOBaHHIO)

OMAU-CO00-2505 CtopiHka 17 3 34



Zadanie 14. (0-1) / 3aBaaHHs 14. (0-1)

W ukiadzie wspdirzednych (x,y) zaznaczono trzy punkty, ktore sg wierzchotkami
rownolegloboku ABCD: A = (—3,-2), C = (4,2), D = (-1, 2) (zobacz rysunek).

Y cuctemi koopauHat (x,y) NO3HAYEHO TPW TOYUKW, SKi € BeplumHamm napanenorpama ABCD:
A= (-3,-2), C=(472), D= (-1,2) (auBnCb pUCYHOK).

A

Wspétrzedna x wierzchotka B, niezaznaczonego na rysunku, jest liczbg dodatnig.
KoopauHaTta x BepwwuHu B, HENo3Ha4eHOi Ha PUCYHKY, € AOAATHUM YUCIIOM.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum peveHHA. Bubepu npaBunbHy BignoBiab cepea nogaHuX.

Niezaznaczony na rysunku wierzchotek B tego réwnolegtoboku ma wspoétrzedne
HenosHayeHa Ha puCyHKy BeplUMHA B LpOro napanenorpaMma Mae KoopauHaTtu

A. (4,-2) B. (3,-2) C. (2,-2) D. (6,—2)

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECU PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CrtopiHka 18 3 34 OMAU-C00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He niganarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-C00-2505 CtopiHka 19 3 34



Zadanie 15. (0-1) / 3aBaaHHA 15. (0-1)

Trzy krawedzie wychodzace z jednego wierzchotka prostopadto$cianu majg dtugosci: 5, 6, 7

(zobacz rysunek).

Tpw pebpa, Wo BMXOASATb 3 OAHIET BEPLUMHM NPAMOKYTHOro napaneneninega, MatoTb JOBXUHN:

5, 6, 7 (AMBUCb PUCYHOK).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
3akiHum pe4vyeHHA. Bubepu npaBunbHy BianoBiab cepen nogaHUX.

Pole powierzchni catkowitej tego prostopadtoscianu jest rowne
Mnowa NoBHOI NOBEPXHI LIbOro NPSIMOKYTHOrO napaneneninega AopiBHIOE

A. 107 B. 172 C. 210

PRZENIES ROZWIAZANIE ZADANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
TTEPEHECH PO3B’s130K 3ABLAHHS1 HA BJTAHK BIAMOBIQEN!

CropiHka 20 3 34

D. 214

OMAU-CO00-2505



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

OMAU-CO00-2505 CtopiHka 21 3 34



Zadanie 16. (0-2) / 3aBaaHHA 16. (0-2)

Liczbe 1—75 zapisano w postaci sumy trzech utamkoéw zwyktych.
Jeden z nich jest rowny % a drugi %

7 . y .
Uncno E 3anncaHo y surmaal CyMmm Tpbox 3BUHanHNX D,pO6IB.

. 1 .1
OpWH 3 HUX OOpPIBHIOE £, @ apyrmin ¢

Uzasadnij, ze trzeci skfadnik tej sumy mozna przedstawi¢ w postaci utamka zwyklego,
ktérego licznik jest rowny 1, a mianownik jest liczbg catkowita dodatnia.

Zapisz obliczenia.

[doBeaum, Wo TpeTin 4OJAHOK LIiET CyMM MOXHaA NpeacTaBUTU y BUINAAi 3BU4anHoro
ApoOYy, YncenbHUK AKOro AopiBHIOE 1, a 3HAMEHHUK € Linum goaaTHUM YUCIIOM.
3anuwm o64YncneHHs.

CropiHka 22 3 34 OMAU-CO00-2505



OMAU-C00-2505 CtopiHka 23 3 34



Zadanie 17. (0-3) / 3aBgaHHa 17. (0-3)

Troje przyjaciot — Andrzej, Basia i Marek — zbiera plakaty. Andrzej ma o 28 plakatéw wiecej
od Basi. Marek ma 3 razy mniej plakatéw od Basi. Andrzej i Marek majg razem 2 razy
wiecej plakatow od Basi.

Tpoe apysis — AHgxen, bacs i Mapek — 36upatoTb nnakatn. AHDKen mae Ha 28 nnakatis
OinbLue, Hixx bacs. Mapek mae y 3 pasm MeHLe nnakariB, Hixx baca. AHgxen i Mapek matoTb
pasoMmy 2 pasu binblie nnakaTis, Hixk bacs.

Oblicz, ile plakatow ma kazde z tych przyjaciét. Zapisz obliczenia.
O6umncnu, CKinbku NakaTiB Mae KOXeH 3 Lux Apy3iB. 3anuwm o64nCneHHs.

CropiHka 24 3 34 OMAU-CO00-2505



OMAU-C00-2505 CtopiHka 25 3 34



Zadanie 18. (0-2) / 3aBaaHHsA 18. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trapez ABCD, w ktérym kat ABC ma miare 48°.

Odcinek EC dzieli ten trapez na réwnolegtobok AECD itrojkat EBC, w ktérym kat BCE
ma miare 57° (zobacz rysunek).

Ha pucyHky npeactasneHo Tpaneuito ABCD, y skii kyt ABC mae mipy 48°.

Bigpisok EC pinuTb uto Tpanedito Ha napanenorpam AECD i TpukyTHuk EBC, y skomy
kyT BCE wmae mipy 57° (QMBUCb PUCYHOK).

D C

48°

A E B

Oblicz miary katow DAB, BCD, CDA trapezu ABCD. Zapisz obliczenia.
O6uuncnu mipu kytiB DAB, BCD, CDA Tpaneudii ABCD. 3anuwm o64YUCIIEHHS.

CrtopiHka 26 3 34 OMAU-C00-2505



OMAU-CO00-2505 CtopiHka 27 3 34



Zadanie 19. (0-2) / 3aBaaHHs 19. (0-2)

Na Scianie wiszg dwie tablice: mata kwadratowa i duza prostokatna.

Mata tablica narysowana w skali 1:20 jest kwadratem o boku 3 cm.
Rzeczywiste wymiary duzej prostokatnej tablicy sg rowne 240 cm i 90 cm.
Ha cTiHi BuCcATh ABi AOWKX: Mana KBagpaTHa i Benuka npsiMoKyTHa.

Mana pouuka, 306paxeHa y macwTtabi 1:20, € kBagpaTtoM 3i CTOPOHOO 3 CM.
PeanbHi po3mipu BeNMKOI NPsIMOKYTHOT AOLWKM opiBHIOTL 240 cM i 90 cMm.

Oblicz, ile razy pole duzej tablicy jest wieksze od pola matej tablicy. Zapisz obliczenia.
O6uncnum, y CKinbKu pasiB nnoiwja BenMKoi AOLWKK GinbLlua, HiXk nyiowa Mmanoi JOLUKN.

3anuwum o64YUucneHHs.

CropiHka 28 3 34

OMAU-CO00-2505



OMAU-C00-2505 CTtopiHka 29 3 34



Zadanie 20. (0-3) / 3aBaaHHs 20. (0-3)

Dany jest kwadrat ABCD o boku dtugosci 15 cm. Kazdy z bokéw AB i CD podzielono na
trzy réwne czesci. Kazdy z bokow AD i BC podzielono na pie¢ rownych czesci.

Na boku BC zaznaczono punkt E, na boku CD zaznaczono punkt F, a ponadto
poprowadzono odcinki AE i AF (zobacz rysunek).

HaHo kBagpat ABCD 3i ctopoHoto 3aBgoBxXku 15 cMm. KoxHy 3i ctopiH AB i CD nogineHo
Ha Tpu piBHI YacTnHU. KoxkHy 3i ctopiH AD i BC nogineHo Ha M'siTb pPiBHUX YaCTUH.

Ha ctopoHi BC nosHayeHo Touky E, Ha cTopoHi CD no3HayeHo Touky F, a Takox
nposeaeHo Bigpiskn AE i AF (GuBWUCb PUCYHOK).

D , A c
T L E
A ’ ‘ B

Oblicz pole czworokata AECF. Zapisz obliczenia.
O6umncnu nnowy YyotupukytHuka AECF. 3anuwm o64YMCneHHs.

CropiHka 30 3 34 OMAU-C00-2505



OMAU-C00-2505 CropiHka 31 3 34



Zadanie 21. (0-3) / 3aBaaHHsA 21. (0-3)

Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny, w ktérym wysokos$¢ sciany bocznej
poprowadzona do krawedzi podstawy jest réwna 12 cm (zobacz rysunek).

[laHo nNpaBunbHY YOTMPUKYTHY Mipamigy, y SKin BucoTa GivHoI rpaHi, npoBegeHa 0o pebpa
OCHOBMW, A0OpPiBHIOE 12 cM (OUBUCb PUCYHOK).

Pole powierzchni jednej $ciany bocznej tego ostrostupa jest réowne 108 cm?.
Mnowa noBepxHi ogHiei 6iuHOT rpaHi Liei nipamian gopisHioe 108 cm?.

Oblicz sume dtugosci wszystkich krawedzi tego ostrostupa. Zapisz obliczenia.
O6umncnu cymy AOBXMUH ycix pebep uiel nipamign. 3anuwm o64ncneHHs.

CropiHka 32 3 34 OMAU-C00-2505



OMAU-C00-2505 CtopiHka 33 3 34



Brudnopis (nie podlega ocenie) / YepHeTka (He nianarae ouiHOBaHHIO)

CrtopiHka 34 3 34 OMAU-CO00-2505






MatTemaTuka

lcnuT BOCbMUKINAaCHUKa

ES

MatemaTtTuka

lcnuT BOCbMUKINACHUKa

8

MatTemaTuka

IcnT BOCbMUKITAaCHUKA

28




